
Годишен отчет за дейността на Читалище 

„Слънце  1929“ за 2022 г. 

 
 

През изминалата година успяхме да осъществим дейности за запазване на културата и 

традициите, както и  реализиране на план-проекти. Бяхме удостоени с грамота от 

Министерството на културата за участие и номинация в Националната система „Живи 

човешки съкровища – България“2022 , по проект “Оброкът – живата практика в 

с.Липница, община Ботевград. За първи път в България се печели проект свързан 

Оброците и тяхното честване. Този прецедент ни  носи повод за гордост, както  на 

живущите в селото, така и на цялата община. Читалище „Слънце 1929“ ще продължи да 

надгражда, да работи с отговорност и дълг, към всичко минало, настояще и бъдеще. 
Основни задачи: 
 Да опазва културно-историческото наследство и националните традиции 

 Да поддържа и обогатява материалната база 
 Да разработва и реализира инициативи /проекти/ за общност но и местно развитие, и   

финансиране на читалищната дейност 

 Да подържа активно сътрудничество между читалищата на територията на общината и 

страната 
Съставът на служителите си остана  същият - председател Василка Лалова и щатен служител 

Димитрина Вутова 
Библиотечна дейност: 
Библиотеката разполага с над 3500 тома, и  е в отлично състояние. Разработва се 

система за опис на наличния материал в база данни на компютър. 

За изминалата година има направени няколко дарения на нови и стари книги. 
Културно- масова работа : 

Културно-масовата работа през годината беше насочена предимно към празници, 

бележити дати, чествания и годишнини. Традиционният събор бе предварително обявен 

и осъществен. Събитието се състоя на центъра, който бе изпълнен с хора от всички 

махали и гости. По традиция бе раздаден курбан за здраве. По инициатива на 

читалището, бе организиран базар, в който самите жители на селото да изложат своите 

ръчно произведени продукти. Това предизвика голям интерес, и вероятно ще се наложи, 

като традиция и за в бъдеще. 
За поредна година се осъществи традиционното коледно тържество – за най-малките. В 

момента тече проект по реконструкция на ремот в малкият салон, прилежащите 

сервизни помещения и санитарен блок. 
Основната роля на читалище „Слънце – 1929 ” е да осъществява културен живот и 

приобщаване на гражданите и най-вече подрастващото поколение към постиженията на 

науката, изкуството и културата. Да работи за запазване на обичаите и традициите на 

българския народ и утвърждаване на националното самосъзнание. Да организира и 

участва в инициативи като: фестивали, събори, тържества и други на местно, 

регионално и национално ниво. Да разработва и реализира инициативи, проекти за 

общностно местно развитие и финансиране на читалищната дейност. Да поддържа 

активно партньорство с общинската и областната администрации и НПО, както и с 

културните институции и бизнеса за взаимна полза . 
 

 
 
                                                                                     Председател: 



                                                                                      Василка Лалова 
 
 
 
 
 

 


